
 
 
Kommunfullmäktige i Ulricehamn 
 
Motion om trygg och anpassad transport 
Många äldre och personer med funktionsnedsättning i Ulricehamns kommun behöver trygg 
och anpassad transport till korttidsboende. Sittande transport är ofta otillräcklig, och 
liggande transport krävs för en säker och värdig resa. 
 
Idag är det endast de som är palliativa som har rätt till liggande transport, vilket skapar stora 
problem för andra svårt sjuka eller rörelsehindrade personer. Bristen på en tydlig rutin eller 
avtalad lösning gör att många brukare inte får den hjälp de behöver, att anhöriga belastas 
eller att vårdens resurser används i onödan.  
 
För att säkerställa en trygg, fungerande och rättvist fördelad transport krävs en tydlig 
ansvarsfördelning och en hållbar lösning som avlastar anhöriga och sjukvården. Dessutom är 
bärhjälp en viktig del av transportkedjan, eftersom många brukare har svårt att ta sig ut ur 
sina hem utan hjälp. Om bärhjälp inte erbjuds riskerar brukarna att bli kvar hemma istället 
för att få den vård och omsorg de behöver. 
 
Därför föreslår Nya Ulricehamn att kommunstyrelsen får i uppdrag: 
Att utreda behovet av liggande transport även för icke-palliativa brukare. 
 
Analysera kostnader och möjliga samarbeten med sjuktransporter, privata aktörer eller 
kommunens egna lösningar. 
 
Införa en rutin och finansierad lösning för att säkerställa att alla med behov av liggande 
transport får hjälp. 
 
Inkludera bärhjälp vid behov utan kostnad för brukaren, då risken annars är att denne avstår 
från transport och blir kvar hemma. 
 
Se över nuvarande avtal kring färdtjänst, bärhjälp och liggande transport, då problem ofta 
uppstår vid trappor eller när någon är sjuk, men inte palliativ. 
 
Ulricehamn 2025-02-25 
 
Mikael Levander  
Nya Ulricehamn 



 
 
Kommunfullmäktige i Ulricehamn 
 
Motion angående aktivt sökande av EU-bidrag för att finansiera utvecklingsprojekt  
inom prioriterade områden 
Ulricehamns kommun står inför flera ekonomiska utmaningar, såsom minskade intäkter, 
ökade kostnader och behov av investeringar i infrastruktur och service till invånarna. 
 
Samtidigt erbjuder EU en rad program och fonder som kan stödja lokala myndigheter i att 
förbättra medborgarnas livskvalitet. Eftersom utrikespolitiska och ekonomiska faktorer 
ständigt förändras, är det viktigt att kommunen aktivt utnyttjar dessa möjligheter för att 
stärka sin ekonomi och utveckling. 
 
Genom att söka EU-bidrag kan Ulricehamns kommun finansiera strategiska projekt som 
annars vore svåra att genomföra med enbart kommunala resurser. Det skulle inte bara 
avlasta den kommunala ekonomin, utan också möjliggöra långsiktiga och hållbara satsningar 
som gynnar invånarna och förbättrar livskvaliteten. 
 
Nya Ulricehamn föreslår därför att kommunstyrelsen får i uppdrag att: 
• Ta fram en handlingsplan för hur Ulricehamns kommun ska arbeta med EU-bidrag, 

inklusive strategier för att öka kompetensen och medvetenheten om möjligheterna 
bland kommunens tjänstemän. 
 

• Identifiera relevanta EU-program och ansöka om finansiering inom områden såsom 
hållbar utveckling, digitalisering, utbildning, innovation, infrastruktur och social 
sammanhållning. 
 

• Kommunfullmäktige årligen får en redovisning av vilka bidrag och stöd som sökts och 
erhållits samt hur dessa har bidragit till kommunens verksamhet. 
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Motion om en långsiktig plan för skolan i Ulricehamns kommun 

En god utbildning är grunden för en välmående och framgångsrik kommun. I Ulricehamns 

kommun likväl i hela riket, ser vi demografiska förändringar och ökande krav på skolans 

verksamhet. För att säkerställa att våra skolor kan möta framtida behov på ett hållbart och 

effektivt sätt, behövs en långsiktig plan för skolans utveckling. 

Socialdemokraterna föreslår att kommunen tar fram en långsiktig skolplan som sträcker sig över 

minst tio år och innehåller en analys av elevutvecklingen och behovet av nya skolor eller 

utbyggnader, en plan för renovering och nybyggnation av skolor för att säkerställa moderna och 

ändamålsenliga lärmiljöer, strategier för att attrahera och behålla behöriga lärare och skolpersonal, 

initiativ för att stärka kvaliteten i undervisningen och anpassa skolorna till nya pedagogiska 

metoder och digitala verktyg, en långsiktig finansieringsplan som säkerställer resurser för 

genomförandet av planen utan att belasta kommunens ekonomi på ett ohållbart sätt samt en plan 

för att involvera skolpersonal, elever, vårdnadshavare och andra berörda aktörer i processen för 

att skapa en skola som motsvarar hela kommunens behov. 

Med en långsiktig skolplan kan vi skapa en stabil och förutsägbar utveckling av skolan i 

Ulricehamns kommun, vilket gynnar elever, personal och hela samhället.  

Socialdemokraterna yrkar, 

Att Ulricehamns kommun tar fram en långsiktig plan för skolans utveckling med ett 

tidsperspektiv på minst tio år, att denna plan inkluderar strategier för skolkapacitet, investeringar, 

kompetensförsörjning, pedagogisk utveckling, ekonomisk hållbarhet och samverkan samt att 

arbetet med planen inleds snarast möjligt och att en första version presenteras för 

kommunstyrelsen inom ett år. 

För den Socialdemokratiska fullmäktigegruppen 

Ruža Källström (S) 



 

Motion om att utreda kostnaderna för sänkt heltidsmått till 35 timmar per vecka inom 

vård- och omsorgen i Ulricehamns kommun 

Inom välfärdssektorn och specifikt inom vård- och omsorgssektorn är arbetsbelastningen ofta 

hög, vilket kan påverka både personalens hälsa och kvaliteten på den vård och omsorg som ges 

till våra vårdtagare. Flera kommuner i Sverige har genomfört försök med förkortad arbetstid, där 

ett sänkt heltidsmått har visat sig kunna bidra till minskad sjukfrånvaro, ökad arbetsglädje och 

bättre förutsättningar för en långsiktigt hållbar arbetsmiljö. 

Socialdemokraterna föreslår att Ulricehamns kommun genomför en utredning av de ekonomiska 

och organisatoriska effekterna av att sänka heltidsmåttet från 37 till 35 timmar per vecka inom 

vård- och omsorgsverksamheten som ett första steg. Utredningen bör inkludera följande delar, 

• Beräkningar av kostnader för en sådan förändring, inklusive eventuella behov av 

nyanställningar 

• Bedömning av effekterna på personalens hälsa, sjukfrånvaro och arbetsmiljö 

• En jämförelse med andra kommuner som genomfört liknande förändringar 

• Eventuella konsekvenser för kvaliteten på vård och omsorgen 

Socialdemokraterna yrkar, 

Att förvaltningen får i uppdrag att utreda de ekonomiska och organisatoriska effekterna av att 

sänka heltidsmåttet till 35 timmar per vecka inom vård- och omsorgsverksamheten samt 

redovisar resultaten av utredningen för kommunstyrelsen med en analys enligt ovanstående. 

 

För den Socialdemokratiska fullmäktigegruppen, 

Ruža Källström (S) 



Från: Ulricehamns kommun <no-reply@ulricehamn.se> 
Skickat: den 16 januari 2025 06:44 
Till: Ulricehamnsförslag 
Ämne: Inkommet Ulricehamnsförslag 
 

Det har kommit in ett Ulricehamnsförslag via webbformuläret på www.ulricehamn.se. 

Ulricehamnsförslag 

Skriv ditt 
Ulricehamnsförslag: 

Hej! 
Jag tycker att friskvårdsbidraget borde höjas. då det är betyligt högre i många 
andra kommuner. 

Förnamn: Pär- Anders 
Efternamn: Järsenholt 

 
  

  
  

 




